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fíemzeti húsvéti.
— április 11.

Nemzeti húsvéti ink van az idén.
A feltámadásnak lélekemelő, 

áhitatos ünnepét emelik a nem­
zeti öntudat, a polgári önérzet 
megnyilatkozásai, mert a magyar 
nemzet országgyűlése törvény- 
könyvébe iktatta, hogy az 1848. 
törvények királyi szentesítésének 
napját, —április 11.-ét, — időtlen 
időkig nemzeti ünnepének ünne­
pelje meg a magyar.

És az első nemzeti ünnepnap 
összeesik a hús vét ünnepnap­
jával.

A feltámadás ünnepével egybe­

írclíáni ad'ás.

esik ez a nap, melyen 50 évvel 
ezelőtt meg volt a magyar nem­
zetnek feltámadása.

Igen, ez volt a feltámadás ke­
resztelője. Lehetnek nézeteltéré­
sek az ünneplés időpontjára nézve, 
de azt nem fogja senki bebizo­
nyíthatni, hogy nem méltó a nem- j 
zeti ünneplésre, a nemzeti meg­
becsülésnek és kitüntetésnek min­
den módjára április tizenegyediké!

Március idusa ii n n e p, 
a n o m zetnek ü n n e p e, d e 
a z t, a m i t ni á r c i s 15.-e h a- 
t á s a alatta nemzet o r- 
s z ág g y ü lése a 1 k o t o t t 
azt április 11.-én tette 
valóságos szentesített 
tö rv é n y n y é a királyi 
s z ó, s igy a magyar nemzetnek, 
jnely király hűségben uhudig és 
mindenkor elöl fog járni vala­
mennyi nemzetek között, április 
11-e az igaz nemzeti diadal napja, 
mert ezen a napon vált szent 
törvénynyé az, amit lelke mélyé­
ben, mint benső, imádsághoz ha­
sonló óhajtást hordozott sokáig.

És ezt az óhajtást nem az erő­
szak tette törvénynyé, hanem a 
királyi szív hajlandósága a ma­
gyar nemzet iránt.

Gyöngyökben ül weg szirmon, levélen. 
Minden harmatcsepp a\ eg tükre itt lenn, 
Bennök né\i magát a boldog Isten,

Most husvét másod napján múlt 
ötven éve.

Hogy mi minden történt ez öt­
ven óv alatt, azt nem szükséges 
itt a mai kor fiának magyaráz- 
gatnunk. Látjuk ma, hogy n ma­
gyar nemzetnek százszor inkább 
van oka felséges királyát körül­
övezni szeretetének melegével, 
ünneplésének fényével, mert há­
romszáz súlyos esztendő után 
megint ujj ász ül ettünk az ő bölcs 
uralkodása, atyai jó szivének ol­
talma alatt.

Ha nem is beszélnének napnál 
fényesebben az utolsó idők ma­
gasztos királyi tényei, akkor is 
hálát kellene ereznünk iránta. De 
látjuk Budán uj fényben ragyogni 
Mátyás fényes udvarát s érezzük, 
hogy a magyar király egészen 
közel férkőzött hűséges nemzete 
szivéhez csak a közelmúltban ado­
mányozott szobrokkal is, melyek-— 
ben nemzeti történelmünk tiz 
hősét akarja megörökíteni az 
időknek!

Ezért kell bölcsnek tartanunk a 
kormánynak azt az igyekezetét, 
hogy a 48-as nagy vívmányok 
ünneplésére olyan alkalmat kere- 

j sett, amelyen a bizalmatlanságnak 
árnyéka nélkül együtt ünnepelhet 

i a nemzet és a király.

i ök már vigan ülték a „tavasz ünnepét.^
; Ör űrnapját annak, hogy újra kozd vi- 
i mini a természet, újabb istenáldást igór-

T ellengő vagyam vedd ma szárnyaidra, 
Dalos pacsirta, Isten madara !
Neked a kék ég boltozatja nyitva, 
Blotted nincsen ködtakarta titka,
Vidd telkemet tűit fel, utaira.
S inig szárnyad ivén i inga tózva rezzen, 
Feltámadásról, dalt zengedezzem 
És kék hullámú légen úszva át,
Tőled tanulja égzengő dalát;
Dalos pacsirta isten madara .'

Készítsd a földet a feltámadásra, 
Virágszóró, rügvbontö kikelet.
Tiéd a szívnek első dobbanása,
A dalnak, lángnak első lobbanása,
Ki a tavasznak lelkét leheled, 
Fübetücskéi a teleirt rétnek 
Sürü sorokban. téged dicsérnek,
Rcád mosolyog a bimbóhasadás,
Te vagy-az élet, a feltámadás : 
Virágszóró, rügybontó kikelet!

Szűzen rengő kehiét a tiszta égnek 
7ultölti boldog édes érzelem ; 
Kicsorduló csepp nyitja kebelét meg 
S harmat hullása rebegö szemének

Kinek kezében élet es halál 
S kit szárnyaló lelkem, ha feltalál: 
Tultölti- boldog édes érzetein

Hozzád repül főn szárnyain a dal ma, 
Égnek, földnek királya, Istenünk;
Kinek halál felett győző hatalma, 
feltámadást teremtő diadalma 
Kikeletet virágoz fel nekünk.

| Mit csak szivéből a föld kisugároz, 
i Mind feltörekszik trónod zsámolyához. 

■Szín, illat, hang, fény mind összhangba lép, 
S kórusban zengi himnusat feled:
Égnek, földnek királya, Istenünk.

Sz»ávovj. öljufa.

A husvét költészete.
Magasztos ünnep a liusvót, a feltámadás 

diadalnapja. Magasztos és régi, régibb, 
mint a kereszténység. Mórt apáink még 
az őshazában tanyáztak, hírét som hall­
ván az üdvözítő boldogító tanának, mikor

veri.
A „tavasz ünnepe“ vigasságában és áj- 

tatosságában beleolvadt a keresztény hus- 
vótba A nép az uj vallás szerint imádko­
zott a templomban, ám do otthon ünnep­
lésében még most is öntudatlanul kövoti 
a régi hit hagyományos szokásait. A ke­
reszténység fölvétele óta lezajlott kilenc 
évszázadon keresztül, mióta nemzetségről 
nemzetségre szálltak az ősi hit eme szó - 

; kásái, a köztudatban nagyrészt veszendőbe 
ment ugyan jelentőségük, sőt egyik-másik 

í helyen részben elenyészett a gyakorlat is,
I úgy, hogy bajos volna ezen szokásainkból 
I ősvallásunk husvétjáta maga egész mivol­

tában rekonstruálni.
Tagadhat lan ősjollegüok azonban már 

azok a babonák, molyok a szentelt vagy 
szentolotlon barkához fűződnek. Némely 
helyen a virágvasárnapot megelőző szom­
baton gyermekünnep a barkaszedés.

Ennek a szentelt vagy szentolotlon bar­
kának sok jótékony hatást tulajdonit ii 
babona. így használják a hasfájás ellen 
is. Mielőtt szentelésre viszik, templomba 
lépés olütt sokan nyelnek egy szemet, 
óvszerül a torokfájás ellen. Az ajtófára
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Ez az alkalom pedig április 11 -e, 
az 1848-as törvények királyi 
szentesítésének napja.

Március 15-ike mellett a nem­
zet ezt a napot is buzgón i'ogja- 
ünnepelni, buzgón, mint a hús vét 
ünnepet, melylyel összeesik, buz­
gón, mint a hosszú álomból, zsib­
badt tetszhalálból való feltáma­
dásnak igazi ünnepét.

Hirdetik a harangok a feltá­
madás szent szózatát országszerte 
s millió magyar ember kéri a 
Mindenható áldását arra az ész 
királyi fejre, aki a 48-as szabad­
sági törvényekét mind maga meg­
tartja, mind másokkal megtar- 
1 at ja.

Hála a királynak! Üdv a nem­
zetnek !

.A korponai vasút.

A kereskedelemügyi in. kir. minisz­
ter az Ipolyságtól Korponáig vezetendő 
helyiérdekű vasutat a király í évi 
március 17-én kelt legfelsőbb elhatá­
rozása folytán, és f. évi március 28-án 
kelt engedélyokirat alapján engedé­
lyezte.

Az engedélyokirat 25 §-ból áll, s 
lényegében a következő:

A vasat létesítésére alakult bizottság az 
Ipolyságtól Tompán és Németin át Korpo- 
náig vezetendő vasút építésével egyidejűleg 
kötelezettséget vállal arra is, hogy a Rdkóc 
Németi állomástól Schneeig, másfelől 
Korponától Zólvomig veretendő vasutvona- 
lakat a miniszter felhívására megépítse.

Az építési tervek átvizsgálás és jóváha­
gyás okából az engedélyokirat keltétől hat 
hónap alatt a miniszterhez felterjesztendők. 
A késedelem következményeit az engedélyes 
sínyli meg.

A terve két a miniszter módosíthatja.
A vasút megépítése és üzleti berendezé­

séhez szükséges töke két millió, a forgalmi 
eszközök beszerzésére ebből 103 ezer forint 
esik. Külön kezelendő tartalék 17 ezer fit.
A Tompa és tiipek-Teszév közt létesítendő j 
rakodó állomás költségeire 13 ezer forint 
hasitódik ki.

Az engedélyes köteles a forgalmi eszkö­
zöket és építési anyagokat a belföldön be­
szerezni. Kivételt a miniszter engedhet. Az 
építésnél alk; Imazott személyzet kvalifikáci­
ójának szabályozását a miniszter magának 
tartja főn.

Az engedélyes 100 ezer forint biztosítékot 
köteles letenni.

A menet és szállítási dijak tekinteteben 
a személy forgalomban legmagasabb ársza­
bási tételként személy és kilométerenként a 
a magasabb osztályokban 5 kr, az alsóbb 
osztályban 3 kr. szedhető be. Közbeeső osz­
tályért 4 kr a díjtétel. A póstaszállitás díj­
talan.

Engedélyes köteles ezen okirat keltétől 
számított 3 hónap alatt részvénytársaságot 
alapítani, s a részvény társaság jogosítva lesz 
a tényleges építési és berendezési költség be­
szerzése céljából, névre vagy előmutatóra 
szóló címleteket az 1888. évi IV. t. cikk 
10 § álján foglalt határo/mányok figyelemben 
tartása mellett kibocsátani.

Elsőbbségi részvények kibocsátása esetén 
azok törlesztése előtt a törzsrészvények tör- 

' lesztése meg nem kezdhető.
A kétnemű részvények tulajdonosai mind­

azonáltal minden egyéb társasági jogokban 
és kötelességekben egyaránt részesülnek.

A tiszta jövedelem egy minimális száza- 
^ léka külön beruházási tartalékalap képzésére 
I és tartalék alap növelésére fordittassék. Jö­

vedelem hiányán a törlesztetlenül maradt 
részvények tulajdonosai az államtól semmi­
féle kárpótlást, nem igényelhetnek.

A társaság székhelye Budapest s hivata­
los ügykezelési nyelve kizárólag a magyar.

Ezen engedély tartama 90 évben állapit­

ta t.ik meg, melynek leteltével a vasút és 
aimak összes tartozékai ingyen és teher­
mentesen mennek át a magyar állam tulaj­
donába.

Különösen fentartja magának a miniszter 
azt a jogot, hogy a forgalom növekedéséhez 
képest engedélyest a forgalmi eszközök 
időnként megfelelő szaporítására kötelezhesse.

Kötelességmulasztások, továbbá törvények, 
szabályok és rendeletek áthágása esetén a 
miniszter tízezer forintig terjedhető bírság­
ból álló represszáliákltoz nyúlhat.

11a az engedélyokiraton vagy egyéb tör­
vényes határozatokon és rendelkezéseken 
alapuló kötelezettségek megsértése az enge­
délyes részéről ismételve fordulna elő s más 
megtorló intézkedés a kívánt eiedmenyre 
nem vezetne, úgyszintén, ha a 3. §-ban meg­
állapított határidők az építési tervek benyúj­
tása, az építés befejezésére, illetőleg az üzlet 
megnyitására nézve meg nem tartatnának s 
e határidők megtartásának elmulasztása a 
többször idézett vasut-engedólyezési szabály 
11. §-ának b) pontja értelmében, különösen 
pedig politikai és pénzügyi válságok áltat 
nem igazoltatnék; a kereskedelemügyi m 
kir. miniszter a jelen, engedélyokiratot bár­
mikor hatályon kívül helyezheti s meg­
szűntnek nyilváníthatja, a nélkül, hogy ezen 
határozatból kifolyólag engedélyes az állam 

: irányában bármi néven nevezendő címen 
kárpótlási igény nyel léphetne fel.

Annak meghatározása, hogy az engedély 
hatályon kívül helyezése esetén a pálya épi- 

: lésének folytatása s illetőleg úgy ezen, mint 
; azon esetben, ha az engedélyes a pálya üz- 
I letét megszakítaná, az üzlet továbbvitele ór- 
! deliében minő intézkedések tétessenek, a 

kereskedelemügyi m. kir. minisztert illeti 
meg; önként értetődvén, hogy ezen intézke­
dések következtében felmerülendő minden- 

I nemű költségek, károk és veszélyek iránti 
; szavatosság kizárólag az engndölyest terhe- 
! lendilc.

szegezett barka kiküszöbölt a boszorká­
nyokat, dörgés alkalmával pedig még 
•most is sokan tűz be dobnak egy barka­
ágat, hogy a villám ne üssön a házba.

Többféle pogány kori babonát gyakorol­
nak még nagypénteken. Így azt tartja a 
néphit, hogy nagypénteken reggel nap­
felkelte előtt jó a gúnárral és kakassal 
paprikát vagy magyar borsot nyolotni, 
hogy a szárnyas nép szaporodjék. Ellen­
bon nem szabad nagypénteken ruhát 
szárogatni, mert nkkor azon évben bőrt 
is fognak szárogatni, tudniillik kárt val­
lanak a szarvasmarhában. Ha nagypénte­
ken reggel pálinkát iszik az ember, ha 
nyáron valahol elalszik is, a kígyó non. 
mászik a szájába. Nem szívesen látja 
azonban a gazda nag \ pénteken az esőt, 
mert ez nagy szárazságnak az előjele. Sőt 
ha lenne is esőzés abban az évben, az 
eső nem áztatja át rendesen a földet. Do 
a viz.tisztoletnok egy maradványa a Sze­
ged, Szabadka, Bozdán vidékén divó szo­
kás, hogy a lányok nagypénteken egy 
fűzfa alá mennek, ott mosakodnak és fé- 
sülködnck, mert akkor szop hajuk lesz. 
Dunántúl, Tolna vidékén pedig azt tart­
ják, hogy aki nagypénteken folyóvizbon 
megfürdik, az nem lesz belog abban az 
esztendőben. Szeplő ellen pedig ajánlatos, 
nagycsütörtökön, mikor olhalgatnak, s

nagyszombaton, mikor újra megszólalnak 
a harangok, hideg vízbe megmosdani.

Mitikus jelentőségű szokás, moly egé­
szen az ős korba felvihető s a föld min­
den népénél elterjedt: a húsvéti piros to­
jás. Bar őseink hiedelme szerint nem az 
volt a fő, hogy az ünnepre tojásokat fes­
senek, hanem hogy ős vallásunk szent 
növényének: a fokhagyma, vagy vörös­
hagyma héjával való főzése által mog- 
szentolődjonok s titkos erőt nyerjenek. 
Sok helyütt a nép csakugyan még ma is 
vercshagyma-héjjal szinositi a húsvéti 
tojásokat. Ezeket a színes tojásokat gon­
dosan ülteszik, mórt sok mindenre jók. 
Tűzvészkor, irj Barna Ferdinánd, a lángba 
dobják, csillapítás és a szól megfordítása 
végett. Erdőn azokba a fákba teszik, me­
lyekbe a méhkasokat elhelyezték, hogy a 
rajzás annál jobban sikerüljön. A csibé­
ket is azzal etetik, hogy megnőve annál 
jobban tojjanak. Midőn a nyájban és 
házi állatokban, különösen a juhok közt 
marhavész pusztít, összetörik és az istál­
lóban és akolban szétszórják a darabjait, 
a nyájat pedig a tojás hójával s fokhagy­
mával füstölik. Manapság, igaz, mégis 
már inkább bízunk az állatorvosban és a 
dezinfokcióban. Do akad még terméketlen 
nő, vagy akinek gyermekei csecsemő ko­
rukban meghaltak, s a piros tojásba veti 
reményét a jövő áldása iránt.

Egy ősrégi vonatkozású gyermekjáték, 
a piros tojásokkal való „coknyázás,“ már 
lassanként feledésbe kozd menni. Ennek 
a játéknak, mely abból áll, hogy a két 
játszótárs kiki a maga tojását hegyével a 
másikéhoz gyöngén ütögeti, mig az egyik 
betört s a törött tojás a győzőé lesz, en­
nek a játéknak hajdan országosan egy 
napja volt, a busvét másodnapja. Annyira 
ismert idő volt a „tojás ütésének napja,“ 
hogy régi Írások is utána vannak kel­
tezve.

Némely vidéken még most is tartja 
magát a húsvéti tojással való mátkázás 
és komázás. Fiú fiúnak, leány leánynak, 
kit mátkájának (komájának) tartatni óhajt, 
ad vagy küld egy hintés tojást, kettőt 
kapván viszonzásul, ha a mátkaságot el­
fogadják.

A himos tojás szerepet játszik az ön­
tözésnél is mikor a legény kapja jutalmul 
Az ősi gyakorlathoz legközelebb állhat o 
tokintolbcn, miként Kandra Kapos tudós 
müvében Gál Kálmán nyomán említi, leg­
inkább a Közép Nyárád mentén fontartott 
szokás. Ott minden valamire való leánynak 
a választottja szivboli kötelességének tartja 
husvót virradóra kedvesének kapujára, 
kutágasára vagy háza tetejére szép fenyő­
ágat, piros tojásokkal díszítve feltenni. • 
A leányt ez a fenyőág egész évre 
boldoggá teszi, — nagyon élhetetlen



A hétről.
1

Április II.

Március 15-ike örökké arany­
piros ünnepe fog maradni a sza­
badságnak. De a szabadságeszmék 
diadalát a história nem ott irta 
évkönyveibe. Elhatározó nap volt, 
diadalmas stáció, de az események 
tovább görögtek, a bizonytalanság 
még nem engedte tisztán élvezni 
a kivívott jogokat, mig a törve 
nyék szentesítése a nyugalmat és 
a biztosságot meg nem hozta. Ez 
a dátum volt a szabadság keresztelő- 
ünnepe'. a törvények szentesítésének 
napja, április 11-ike. Ennek az ün­
nepi alkalomnak megölésében ölöm­
ben egyesül a nemzet minden íia 
a királyijai, ez a nemzeti ünnep 
közös örömben együtt találja a 
királyt nem zetével.

A nemzeti ünnepet ültük meg 
mi is tegnap husvét hétfőn. A 
köz és magánépületek lobogódiszbe 
öltöztek.

Tarack-lövések közt vonult az 
ünneplő közönség délelőtt 10 óra­
kor a katolikus templomba. A 
megye tisztviselői kara Czibulya 
László alispán, a törvénykezési 
■hivatalok Helmbacher Nándor kir. 
törvényszéki elnök, a többi hiva­
talok illető fejük vezetése alatt 
jelentek meg. Az alispán és többen 
diszmagyarban voltak, tartalékos 
tisztjeink nagy része is egyenruha- 
diszt, öltött. Teljes élvezettel hnl-

azonban az, akinek husvétkor nem tesznek 
fenyőágul a kapujára, az ilyen szerencsétlen 
nem mennek öntözni, nem hívják alánéba, 
nem veszik figyelembe. Megtörténik néha 
hogy a legények maguk is megrestelik, ha 
egy jómódú leány szégyenszemre virág 
nélkül maradt, a ennek husvét első napja 
éjjelén tesznek még utólagosan fenyő­
ágat

Azon házakat, hol fenyőág van, husvét 
másodnapján reggel, mikor a legények a 
falu egyik végén kezdik a hajnalozást, mu­
zsika szóval bemennek, a leányt, ki rend 
szerint az udvarban van, megöntözik. Bi­
zony a hajadont kimólotlonül a válluba fek­
tetik s vederrel öntik reá a vizet. Mikor 
aztán behívják a hajnalozókat a házba és 
meg traktálják, a „vőfélyek“ szépen be­
tanult ünnepi köszöntőt mondanak, áldást 
a házra s lakóira. Bocsáthatót is kérnek, 
hogy „a ház virágszálát, hogy cl no her­
vadjon,“ megöntözték. , ->L

Itt-ott fentartotta magát még számos 
más babona, moly őseink „tavaszi ünnep­
lésével“ vonatkozásban áll. Ezek azonban 
már nem a keresztény husvét változó nap­
jain, hanem az állandó Szont-György nap­
ján vannak gyakorlatban.

MltllOHZ.

H ÖNTI LAPP K

gáttá meg az ünneplő közönség 
azt a szép, emelkedett, hazafias 
érzéstől áttolt szónoklatot, melyet 
Foltin János plébános az ünnep 
jelentőségéről tartott, és a minőt 
még tőle nem hallottunk. Kár 
volt árnyékot borítania a szép 
ünnepre azzal, hogy megakadá­
lyozta, hogy a közönség a dal­
egylet vezetése alatt a szózatot 
vagy himnuszt elénekelhesse. Ez 
oly nemzeti imádság, a mi az 
áhítatot csak növelheti.

Innét az ünneplő közönség a 
haladó zsidó hitközség imaháV.ába 
vonult, ahol a rabbi tartott ün­
nepi beszédet.

Este a város szépen ki volt vi­
lágítva, a megyeházán pedig ün­
nepi hangverseny volt.

— Husvét. Megdicsőüléssel vég­
ződött vallásos hitünk szerint a 
leghűségesebb tragédia: a kő el- 
hengervdett, Jézus Krisztus kikelt 

1 sírjából tanúságot tenni, bogy nem 
volt e világból való; tanúságot 
tenni, hogy az eszmét megölni 
nem lehet, ha hirdetőjét keresztre 

i feszítik is. Kzt a feltámadást lám 
milyen szépen jelképezi a termé- 

I szét: zsendiil a határ, az élet ereje 
; támad és önti cl a növények pó­

rusait Zöldbe öltözik a természet, 
és az ólétrehívó nap tüze ad éle­
tet. Égből jön az élet, mint min­
den áldás, melyet kiizködő ember 
istenétől az égből vár.

Az élet állandó robotjában gyö­
nyörű megálló pontunk volt a 
húsvéti ünnep is. Legszebb volt a 
nagyszombati alkonyban a ' föltá­
madás fenkölt pillanata. Belátha­
tatlan tömegben vonult fel a kör­
menet, s a hívők igaz hőséggel, 
dagadozó szívvel énekelték a hála 
szent dalát. A husvétnak sok a 
gyöngéd költészete, az eszményi- 
sége. Még az ételét is megszen­
telve kapja husvétkor az igaz jó 
keresztény. Hát még husvét hét­
fője, azzal a millió piros tojással, 
az el maradhat! an locsolódással. 
Bár ez is már lassan kimegy a 
divatból, de csak a városi dá­
máknál, mert a falusi virágszálak 
nem engedik el soha. Nekik az 
ér legtöbbet a husvét szent ünne­
péből, hogy kúthoz cipelik őket 
a legények, s vödörrel mérik rá­
juk a szenteletlen vizet, és ez igy 
is lesz mindaddig, a mig lesz a 
földön szerelmes legény, szerel­
mes leány.

— Húsvéti vendegeink.* A húsvéti ünnepek 
alkalmából városunkban sok családunknak volt 

I kedvesen látott vendége. Itt voltak Pongrác* 
Elemér és neje, Tainássy Klodin, özv. Azari Akosne, 
Greycrsen Sarolta, Brinkmann Alltalék, llerczeg 
Bertalan miniszteri számtanácsos Budapestről, 
Antal János kir. postafőnök Félegyházáról, Krciker 
Helmbachcr Mariska Szegedről, Okolicsányi Zsu­
zsiké Törteiről, Schauer Gyula dr. ügyvéd Zsolná­
ról, stb. Itthon volt látogatóban továbbá egyetemi 
ős távol idegenbe szakadt fiatalságunk is.

— Előléptetés. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter suttal János kunfólegy- 
házi m. kir. postafőnököt a lX-ik rang­
osztály 2-ik fizetési fokozatába léptette 
elő. —

— .Illiniums jegyzők. Czibulya László me­
gyénk alispánja a múlt évben a thatósági útadó 
beszedésénél a legjobb eredményt feltüntető Po- 
pellár Bertalan kőkoszii, Frecska Soma középpa- 
lojtai és Binder Lajos dalmadi körjegyzőknek az 
útadó alapból egyenkint 15 frt jutalmat utalt ki.

— Fényes hangverseny. Kaszi­
nónk az április 11-iki nemzeti ünnep em­
lékére fényes hangversenyt rendezett a 
megyeház nagytermében, molyoo csupa 
jeles erők működtek közre. A magas mű­
vészi színvonalat S\clepcsényi Linka Pauli 
Rikárd tanár kiváló tanítványa, Szabados 
Béla zseniális komponistánk, Fáyl Frigyes 
zeneakadémiai tanár ós Jomm Béla he- 
godümüvósz biztositották. Szelepcsónyi 
Linka Leoncavallo Bajazzók cimü dalmű­
véből énekelte a madárdalt, azután Abt 
kakukdaldt majd magyat népdalokat. Sze­
lepcsónyi Linka sikkes temperamentumos 
művésznő s eme első nyilvános föllépése 
biztató prognózis jövö művészi pályájá­
hoz. Különösen a trillákkal tud káprázta­
tóan bánni. A hallgatóság tüntető rokon- 
szonvvol fogadta ós többször zajosan kí­
vánta vissza a dobogóra. Különösön bra­
vúros száma volt a kakukdal, mely való­
ságos madártorokból eredt csicsergés volt. 
Énekeihez Szabados Béla (adott pontos, 
finoman árnyalt zongorák Keretet. Fáyl 
Frigyes Liszttől, Chopintől játszott zon­
gorán poózissal, nagy stilszorüsóggol, ós 
ismét elárulta, hogy a toknikai eszközök 
fölött korlátlanul rendelkezik. ífo/wwBóla 
most is figyelemreméltó készültséggel ke­
zelte hegedűjét, ós tanúságot tett arról, 
hogy az igaz művészet komoly gyakorlá­
sában keresi ambiciója kielógitósót. A 
gazdag műsort Szabados Béla os Fayl 
Frigyes tetőzték be, előadva tűzzel, ra­
gyogó művészettől négy kézre Berlioz 
csodaszép /Az/idc^v-indul óját. A közönség 
mindvégig zajosan nyilvánította tetszését 
a vendég művészekkel szemben, ós fejezte 
ki háláját a nyújtott valódi művészi él­
vezetekért A hangversenynek nem nagy, 
de igen foss közönsége volt, moly haj­
nalig mulatta át a szép éjszakát. A jelen- 
volt hölgyok névsora:

Folkusházy Sándorné, Nedeczky Lászlóné, 
.Nedeczky Erzsiké, Vajda Paine (falast) 
özv. Ruttkay Mérné, Ruttkay Malvin. Rutt- 
kay Mária, Ruttkay Sárika (Iíis-Tur) Fáyl 
Zoltánná, Soltész Istvánná drné, Lipcsey 
Somé né, Iíelmbacher Nándorné, Kreikerne 
Helmbachcr Mariska (Szeged) özv. Azari 
Ákosnó drné, Gregersen Sarolta (Budapest) 
Palkó vies Karolná (Kemence) Berkó Istvánná, 
Keller Ilonka, Czibulya Lászlóné, Czibulya 
Máduska, llerczeg Mariska. Ságlii Benőné, 
Bakó Istvánná, Salkovszki Ferencnó drné. 
Schulcz Ágostné drné, Soltész Gáborné, 
lltiber Gyuláné, Tápay Olga (Vác)- Ilaán 
Ida, Winter Ferencnó, Iloffev Mártonná 
(Tompa) Kovács Sebestény Endrénó drné, 
Brinkman Antalné, Pongrácz Elemérné, 
Tamássy Klodin (Budapest)

— Kinevezés, Horváth Béla főispán Sztrehár 
Józsefet a szobi szolgabirói hivatalhoz Írnokká 
nevezte ki.

_ U| nnynköiiyves. A belügyi m. kir. mi-
nniszter Atnbrut Ferenc körjegyzőt a varsányi 
kerületbe anyakönyvossé nevezte ki.
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-T- Szalonkavadászat. A szalonkák 
az iáén vidékünkön még a nagyhét végéig 
itt tartózkodtak. Ebből a becses jószágból 
vadászaink közül Vajda Pál palásti föld- 
birtokos és Soltész István dr. is ejtettek 
cl nohányat.
■ — Számadás. Az Ipolysági dijnoki kar 
által folyó évi március 24-én íendezett tánc« 
estóly alkalmával bevétel volt 59 frt 50 ki, 
kiadás 60 fit 36 kr. Hiány 56 kr. — Felül­
fizettek Horváth Béla főispán 1 frt 50 krt. 
ISántha Béla főjegyző 4 frtct, Winter Ferenc 
) frtot, Himmler Sándor dr. egyleti orvos 
1 frtot, Búzás Béla 50 krt, összesen 8 frtot. 
A felülfizetések fele Kovács Sebestyén Endre 
dr. kezéhez a hoátmegyei közkórház javára 
átadatott, s fele az országos dijnok-egylet 
nyugdíj alapja javára postán elküldetett. A 
rendezőség köszönetét nyilvánítja azoknak, 
kik a nemes cél elérésében őket anyagilag 
támogatták.

I.— Fővárosi Újdonság! Aki ezelőtt, ne­
hány évvel járt utoljára Budapesten, ma bi­
zony alig ismerné meg rohamosan fejlődő fő­
városunkat. A szomorít emlékű újépület 
utolsó ifalmaradványait most bontja felvidéki 
túrjainak csákányi, másutt egész házsorok 
tűntek el, helyűkbe pompás modern paloták 
emelkedtek a különösen az óriás forgalmú 
Kerepesi-ut, melynek apró rozzant házikói 
bántották valaha a keleti pályaudvaron Buda­
pestre érkezők szemét, épült ki már csak­
nem teljesen egész pompában. De nemcsak 
építkezési szempontból haladt a Kerepesi-ut 
oly ■ csodálatos rohamos módon, kereskedelmi 
haladása sem maradt amannak mögötte s aki 
megtekinti például a Népszínház átellenében 
épp most megnyílt „Párisi nagy áruházát“ 
mely a Kerepesi-ut, 38. számú külön e célra 
épült nagy sarokpalota összes földalatti föld­
szint és elsőemeleti helyiségeit foglalja el, 
ugyancsak bámulni fog a müipar kincseinek 
ezen minden eddig létezettet hátérbe szorító 
halmazatán A legszerényebb valamint a leg- 
tulzóbb igényeket egyformán kielégítő ezer 
meg ezer a száma a mindenfajta diszmii, já- 
ék. porcelán és bőrárunak lámpáknak vas- 
butoroknak, a férfi-divat cikkeknek az üveg­
féléknek s a jó isten tudja milyenféle és fajta 
áruknak, melyek mindegyike számára külön 
osztály van berendezve Az egész rengeteg 
üzlet mely néhány milliónyi értéket tartalmaz 
és melynek több mint 200 főnyi személyzetéből 
egy fél zászlóalj kitelnék, a hires párisi „Ben 
Marche“ mintájára és elvei szerint készült 
és összes osztályainak megtekintésére egy 
nap aligha volna elég. Az az ország melynek 
kereskedelmi válalkozó szelleme 2—3 évtized 
alatt ennyire tudott fejlődni az határozottan 
halad felülmulhatatlanul a boldogulás célja 
feig !

-+- Püstyén emelkedése. Mint már hí­
rül adtuk Winterék bérletük tartama abut, 
nagyszabású befektetésekkel emelik ezt a 
csodagyógyhatásu fürdőt. Legutóbb egy re­
mek fürdőházat, a Ferenc József fürdőházat 
építették, mely májusban nyílik meg.

A Ferenc József-fürdőház . tervezésénél fi­
gyelembe, vétettek mindenekelőtt azon higié­
nikus követelmények, melyek a betegnek a 
fürdőzést kellemessé és kényelmessé teszik, 
s csak másodsorban az esztétikai szempon­
tok. melyek egyszerű, de impozáns architek­
túrában jutottak érvényre. A gyakorlati ta 
puszidat és a technika modern vívmányai 
egyesültek ama cél elérésére, hogy e fürdő­
iül/. tökéletes alkotás legyen, melynek küszö­
bét a szenvedő beteg örömmel lépi át. Hi­
giénikus tekintetben gondoskodni kellett

j arról, hogy 1. az összes fürdőhelyiségek foly- 
! ionosán önműködően szellőztessenek, a ki­

áradó meleg kénes gőzök eltávolíttassanak 
még mielőtt azok a helyiséget telitik; a 
nélkül azonban, hogy a szellőztetés folytán 
érezhető légáramlat vagy léghuzam támadna, 
2. a szellőztetés ne hideg, hanem előmelegí­
tett levegővel történjék, úgy hogy a helyi­
ségek mindenkor a meleg testnek megfelelő 
hőmérséklettel bírjanak, 3. hogy a vízme­
dencék (bassin) vize folyton kellő hőfokban 
megújuljon, s a beteg minden időben friss 
és kristálytiszta vízben fürödhessék, 4. hogy 
léghuzam. sehol, semmi körülmények között 
ne támadhasson. 5. hogy iszap-kádfürdők és 
hévviz-kádfürdők bármely hőfokon nyujtha-. 
tók legyenek, 20—45o R. hőmérsék között, 
tehát azokat a leggyengébb szervezetű egyé­
nek ,is használhassák, 6. hogy a fürdőruha 
mindenütt előmelegíthető legyen, 7. hogy 
hided ivóvíz minden helyiségben rendelkezé­
sül álljon.

Kiváló súly'helyeztetett arra, hogy a helyiségek 
, könnyen tisztán tarthatók legyenek. Vas- és sár­
garéz alkatrészek helyébe bronz és állanyozott 
vasrészek jöttek alkalmazásba; a kádak, meden­
cék és fal területek a Zsolnay-gyár fajánsz lapjai­
val burkoltattak; a gépeket és az összes felsze­
relést a Budapesti Szivattyú és Gépgyár részv. 
társaság szállította. Az ácsmunkát Gregersen G. 
és fiai, aztalosmunkát Tliék Endre adták.

— Értesítés. Személyes bécsi bevásárlá­
saimból visszatérve,az utolsó divatg modellek: 
napernyők, keztyük, harisnyák, cipők, vala­
mint a hírneves Pichler-féle daróc-kalapok, 
és finom nyúlszőr kalapoknak egyedüli rak­
tárát az érdekelt közönség szives figyelmébe 
ajánlom, Tisztelettel : Glöckner divatáru­
kereskedő.

goCij a.

Szombaton április hő 9-én ‘ 
egy gólya repült a váro­
son keresztül, mely első 
volt az idén.

Tavasz ran, minden csupa virág, illat,
Haján pompázik a szép kikelet,
Tavaszi ruhák, tavaszi kalapok 
KI feledtették velünk a tetet.
Ks hölgyeim — a mi bizonyítéknak 
A legerősebb mindenekfelett,
Kiterjesztett szárryngal, nagy méltósággal 
Kgy géága száll cl a város felelt

Egg géága . . . első idei, tavaszon,
Mely határunkat int felkeresi,
S nem gondolja, nem is törődik véle,
Ilogg mennyi szép asszony várja, lesi. . ,
A nap nyugodva sugarait szórta,
Virágillat tölté be a leget,
S akkor történt ez■ a Jon fos esemény:
Hogy gólya száll ti a város felett

Mosolygó ajkkal, csillogó szintekkel 
Nézik asszonyok, — .miként repül, végig- 
flasitra röptében a léget s mindjárt 
Kölszál a szívtelen tán az égig , . .

Csalogatják ide a szép asszonyok,
Nézik . . . és pillantásuk önfeledt;
S /oiittis kifutásának tudatában 
Szólt el a gólya a város felett.

Hiába csalták, tie nem jött a madár,
Es ez a dolog nagyolt megható,
Mert rosszal találta ki a professzor Schenk,
A gólya biz nem kormányozható,
Szomorít lett a s k fiatal asszony,
Mert az eset — hiába — úgy esett,
Hogy a nte/resztegclhetellen gólya 
Magasait tisztéit a város felett . .

cKzóni áá».

Az öngyilkos,
vagy

Almaczki Sándor vizbeugrása
. és.

csoilálatos nieg'inencliiiléso.

— Ipolysági riport. —
— április 10.

Az asszony az oka min­
dennek, Alinaezki Sándor­
ban megérik az dngyjlkos- 

ság eszméje.

1 Minden változik ; semmi. sem állandó, legko- 
vésbbé pedig az asszony.

Már rabbi Akiba kijelenté.:
— Semmi sem uj a nap alatt.
És Almaczki Sándor mégis meg volt lepődve, 

mikor a felesége otthagyta.
Mert a felesége otthagyta.
Igen. —
És mit tet't Almaczki?
Almaczki busult,
Nagyon busult.
Azt gondolta, hogy tenni kell itt valamit, és ő 

tett valamit.'

Almaczki a korcsmában,
— Almaczki a korcsmán 

kivlil.

Elment a korcsmába.
Azaz elment volna, de nem volt pénze.
Eladta hát a ruháját és igy nyugodtan ihatott 

volna, ha nem sajog vala a szive.
És minél többet ivott, annál jobban fájt a szive. 
— Hbj az az asszony! — sóhajtott és tovább 

ivott.
De már nem telt a büdzséjéből, hát a korcsmá- 

ros .bevonta tőle előlegezett vendégszeretetét.
S mi lett a vége?
Almaczki kidobódott a korcsmából.

Almaczki a bidon. lleug- 
rik ! ! ! ! Kiuszik ? ? ? ? ?

,— Nincs se asszony, se ruha, se pénz! — kon­
statálta kevés gondolkozás után Almaczki Sándor. 

Ennek végét kell vetni.
Felment a hidra.
Felmászott a korlátra.

.1 !! I !!!!!!! !
Egy zuhanás . . .

!!!!!!!!!!! ’!
Almaczki a vízben van.

Brr! : nyilatkoztatta ki.
Mert a viz hideg volt . . .

? ? ? ? ? ? ? ? ? ? ?
Nehány mozdulat.
Almaczki a szárazra uSzik.

???????????
A dolog villámgyorsan történt.

. A parti néző közönség — mely láthatólag gyö­
nyörködik az esetben, éjjenekben tör ki . . .

Egy tót pedig munkában megkérgesedett te­
nyeret nyújtja neki, hogy lucskosan kimászhas­
son a partra.

A kbzőiiNéi; nyilaik,,zulu. 
Almaczki lilkolázáwa. — 

Almaczki Inrliingja.

' A közönség, melynek nagyon tetszett a bravúr, 
lelkesen kisérte Alnmekit lakására, útközben egy 
kis melegítőt disputáivá bele.

Es egy eiiiber a népből megjogyzé :
Miért azt eldobni amit Isten adott? Isz úgy 

is elveszi egyszer??
Egy másik pedig igy szóla:
— Ha beugrott, miért nem maradt ott ? 
Almaczki a, kedves humora kérdésre igy felelt

lakonikusan :
— Mert nagyon hideg !
Egy szomszédjának pedig, aki a snapszot dis- 

putálta neki a hűsítő fürdő után, bevallotta :
— Talán vissza gytin az asszony, ha látja, Imgy 

miképen szeretem I . . .
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Vajon van-o ott a sírban is valami megmozdu­
lása a testeknek, bizsergése a nyirkos tagoknak, 
ropogása az aszú csontnak, átmelcgedése a porlő 
pornak, ami tudassa, megsúgja, értesítsen, mint 
Villamos áram, hogy idefent- együtt éreznek veled, 
rajonganak éretted, szeretnek téged ? — Ha nincs, 1 
mit őr a költőnek az ő egész halhatatlan dicső­
sége ? !

*

Úgy vegyünk az élettel, mintha mindig csak 
egy fő-fő titkot keresnénk — itt- mosolyog vala­
hol körülöttünk! — amely az örömnek színét- 
javát kiválasztva, átszűrve és összetörnöd tvo 
rejti . . . Vagy inkább csak várjunk, hogy kereset­
len’ ránk tárul, meglep vele . . .

Szép, szenvedélyes asszonyok belevágtatnak, 
ahová viszi a kedvük ; ha nekik megtetszettél, 
vagy te állítod meg őket, vagy ők ragadnak ma. 
gokkal téged. Jó az ilyenekkel nem találkozni.

To rátanitottad az asszonyt, hogy csalni mint 
kell és most azt kívánod, hogy hozzád hü ma­
radjon ? Megindítottad a lejtőn, emelyen igen 
messzire lehet süljedni ; próbáld megállítani és 
magával ránt.

Ha szereted, félteni fogod, mert nem bizhatol 
benne. Izről-izre gyötrődöl és egész nyomorúsá­
godat érzed, mert a tenkezed üt reád vissza.

*

Asszonyt félteni — mekkora szégyen, gyávaság 
és önzés !

Szelíden gondolkozol, világos értelmű vagy, 
nyugodt ős türelmes ; de azért a másnak ajándé­
kozott mosolyért képes volnál embert ülni. És 
gyáva vagy végtelenül, mert el nem bírnád, hogy 
veszíts, mégse tudod bevallani, hogy reszketsz. 
Ne legyen egy gondolata se, fenyegetőzöl, amely 
nem neked kedvez !

fis ha megcsalt, ha látod, hogy elidegenedett; 
visszaváltanád az életeddel is és meg nem bün­
tetnéd csak egy neheztelő tekintettel sem. Elrej­
ted a halálos sebet és nem voltál se gyáva, sem 
önző, csak szerettél, te szegény, to szerencsétlen 
ember! Amit hibáztál, kérlelhet len aprélékosság- 
gal eszedbe jut; csupán arra nem gondolsz egy 
pillanatig sem, hogy a nő, ki veled Így bánt, té­
ged soha meg nem érdemelt.

Mert mindez a vér és nem az ész.

Aki sokáig gyászol, az vagy igen szeretett, vagy 
nagyon igaztalan volt.

*

Nem igaz, hogy más pótolhatja azt, ami nekünk 
valaki volt.

*

Mikor a leszakasztott virág a vízben még ki­
nyílik ; nem tudja, hogy már meg van ölve !

HIRDETÉSEK.
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Az összes 50 000 nyeremény
jegyzéke.

A legnagyobb nyerem ny legszerencsésebb 
esei ben

i^OOyOOO korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona
Deeses 

siesse

IBSSSS 
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A második nagy ntaíí'y. kir. osztaly- 
sorsjatéli nemsokára ismét ni- g kezdődik és
100.000 50,000
sorsjegyre ll^0* nyeremény

jut. vagyis az oldalt, levő nyeremény jegy­
zék szerint Hz összes sorsjegyek fele 
feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, amint már 
általánosan ismeretes, óriásiak.

Nzivés mielőbbi megrendelés kitel ere­
det i sorsjegyeket a tervszerű eredeti 
ár bit n és pedig:
egy egeoz 1 

„ fél 
„ negyed 
„ nyolcad

oszt. eredeti sorsjegyet <»— fVI
ií.

-O
fcííli

esess

1238

31700
3í:kns>
4000

50
3000

1 &mm
i ©sss

öiií =

es®
S®®
3 TO

lOS

40
nyer. és jut. 

összegben 13.1611,000

Ielvek (1 hu/á..ban sorsoltatnak ki.

• » „ „ 1.5« ..

küzdünk szét utánvéttel, vagy a pénz 
előlege« beküldése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt ve­
vőinknek a hivatalos huzási jegyzéket, 
hivatalos tervezetek pedig díjtalanul ál­
lanak előre is rendelkezésre Amint isme­
retes. a húzások a niíigy kir. kormány 
ellenőrzése melleit nyilvánosak és azok­
nál minden ki megjelenhetik.

I Vi "Váll <5 KtZ.t-VOiM'HC' 
kedvezett főitriiiláliktiak az I. niagy. 
kit osztálvsorsjátékban. a mennyiben mar 
az előző osztályokban (az első öt 
ói .1 ily ban) 100,000, 30.000.
5000, valamint számos 2000. 1OOO 
500 és 300 koronás nyereményt 
nyertek tőárudánkbii n, melyeket a 
szt rencsés nyerőknek ki is fizettünk.

Ajánlatos ennélfogva a 11-ik magy. kir. 
osztál v sors játék I-ső It izzásához a niegren- 
<le seket mielőbb hozzánk juttatni. 
Emlékeztetünk az első sorsjátéknál han­
goztatott azon többszöri figyelmeztetésünk re 
hogy röviddel az első osztálya hozás előtt 
az első osztálya sorsjegyek elkelnek es 
igazunk is volt, mert még közvetlen az 
első osztály húzása előtt a bel és küllőid 
elá rasztert bemiüt)két rendelőién vekkel 
oh annyira, hogy a későn érkezőket leg­
nagyobb sajnálatunkra már nem eszközöl­
hettük.

Kérjük tehát a rendelőién veket az első 
osztályhoz mielőbb, mindeneseire azonban 
leg Xesőbb

április hó 15-éig
hozzánk beküldeni, nr*rt csak ez esetben 
igi keljük ez<d< biztos e 'közlését

HT/Ai fA V A Aq Tqí? a m- kir- szab- oszLálv-
1 OI i )K Jt\ c v ;o 1 oeA sorsjáték l'óelárusitói

I , V., Váci-körút 4 A.
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■S

.^|i B\ Ií A i ári mezőgazdasági és

É
egy-u nyilvános ceiokra kéz, 

j ig ny es ere hajtásra

ÜZFECS KENDŐ KÉT §
Í. r

városi, községi, gazdasági es 
, _40 gyári tűzoltóságoknak. ítA

Jekel fal ussy J ózsefiiél, 
Loiltón, sima és gyökeres 
„Ri pari a portalis“ vesz- 
szők kaphatók.
Előbbeniek ezre 8 frt. 
Gyökeresek „ 20 frt.

Nagyobb megrendelé­
seknél megfelelő áren-

;<$>
$
0.

I ha rangokat és harangállványokat
templomok, iskolái; stb. részére.

íj líü/mrulvsvn működő pöc'gödör tisztitó készülékeket, utcai 
’II öntöző-kocsi kát, s Irka parókát
.d|j ’ készít és ajánl a $:•.

I BUDAPESTI SZIVATTYÚ és GÉPGYÁR |
I KÉSZV. TÁRSASÁG (ezelőtt AV A I ^SElt FKRlíNCj ][:<

BUDAPEST, VI., KÜLSŐ VÁCIUT 45.

íjsGT Ai jegyzékek és költségvetései ingyen és bérmeiitve.
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39. 1898. szám.

_.vrvorí'si hirdetiiií'iiy.

Alu 1 ivt bírósági végrehajtó az 
1881. évi LX. te. 102. § a értelmé­
ben ezennel közhírré leszi, hogy 
az Ipolysági kir. jbíróság 1897. 
évi 7686 és 7689 szánni végzése 
következtében Thuranszky Zoltán 
ügyvéd által képviselt Usöd köz­
ség illetve az össödi ov. egyház 
javara Gábor György és neje el­
len 1.4 írt 11 150 írt s jár erejéig 
1897. évi november hó 5-én fo­
ganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján lefoglalt és 566 írt krra 
becsűit lovak kocsik, takarmány, 
sertés, tehén és cséplőgépből álló 
ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági 
kir. jbíróság 10167. 1897. szánni 
végzése folytán 1 4 írt 11 lot) Irt 
tőkekövetelés és járulékaiból még 
hátrál ék os követelés erejéig Ősö­
dön leendő eszközlésére 1898. évi 
április lm 15-tk napjának délutáni 
2 órája határidőül kitiizetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. te. 107. és 108. §-a értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a leg­
többet ígérőnek becsáron alul is 
el fognak adatni.

Kelt Ipolyságon, 1898. március 
23-ik napján.

Baig Mór
kir. bír. végrehajtó.

HONT! LAPOK

0.

1,000.000
Egy millió

A 2-ik 111. k. szaluid"
os/l íilysorsj íi t >• k

50000 nyer«-111.' -ii-Ií
.jt-Kj/vl,

A játékterv
legnagyobb nyui m
1.000.000 .
egy millió kül ol,1‘
A nyeremények követ­
kezően vannak beosztva
Nyeremények Korona

1 á 6( )i 1000
1 „ 400000
1 „ 200000
2 „ 100000
1 „ 90000
1 „ 80000
1 „ 70000
2 „ 60000
1 „ 40000
5 „' 30000
1 . 25000
7 „ 20000
3 „ 15000

31 „ 10000
67 „ 5000
3 „ 3000

432 2000
763 „ 1000

1238 „ 500
90 300

47350 „ 200, 170
130, 100, 80, 40

50000 13160000
ny< r. és jut kői, ért.
melyek hat osztályban

kisorsoltatnak.

A 2-ik inagy. kir. szab.
osztálysorsjátékban

a sorsolási programul szerint egy millió koronát, te­
hát hatalmas összegű készpénzt nyer a legnagyobb nye­
remény a játékterv 9. szerint; ennélfogva ezen osz­
tálysorsjáték nagyon előnyös 
és pedig

l< >0.000
eredeti sorsjegy

nyerési esélyeket nyújt;

50.000
pénznyereményt.

A sorsjegyek felének nyernie kell. Az összes 50000 
nyeremény a mellette álló jegyzékben lel van sorolva és 
ti kormány ellenőrzése mellett hat egymásután követ­
kező rövid időközben kisorsol'Aík. midőn is a nyert 
összeg a szerencsés nyerőnek készpénzben kifizettetik.

Eredeti sorsjegyeket következő eredeti áron adunk el: 
Egész eredeti sorsjegy 6 frt — kr.
Fél n „ d „ ' 11
Negyed „ „ 1 „ 50 „
Nyolcad „ ,, 0 „ 75 „

Az összegnek postautalványon való vétele után 
azonnal megküldjük a rendes eredeti sorsjegyet az első 
huzásbani érvény nyel. Kívánatra utánvéttel is küldjük 
a sorsjegyeket.

Minden sorsjegy küldemény hoz az eredeti huzási 
programúiét is megküldjük és minden húzás után vevőink 
azonnal megkapják az eredeti huzási lajstromot.

Gyakran ezreseket kockáztatnak merész vállalatokba 
a midőn a kilátásba helyezett nyeremény nagyon kér­
déses. Ennélfogva kockáztassunk egy sorsjegy vételével 
aránylag oly csekély összeget, a mely által hirtelen nagy 
tőkét nyerhetünk.

Sorsjegy készletünk nagyon csekély és gyorsan el­
fogyhat, tehát ajánljuk, hogy a rendclniénynyel ne kés­
sünk és kérjük azokat, lehetőleg azonnal, azonban min­
denesetre

legkésőbb f. é. április 25-lg1
hozzánk beküldeni.

Fehér Lajos és társa
a inain’, kir. szabad, o^ztálysorsjáték főehírusiiói
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BUDAPEST, Váczi-körút <».{. sz.
Utal a lcgjtitánynsahh árak mellett ajánltatnak:

t, >vH I«
J rija k rJ' ü-ras J

Itii mM mozaik- 03 cementáru-r vára
‘riLahÉsUJ^:"í^' építési anyagok raktára m

I BUDAPEST, VII, Rottenbiller-ntca 1L. ;í

N allalkozili

'i ucomobil és ijözcsépl&gep-keszletek
gépek. Uero-Mépldk, tinrtit-ó-roAlftk, kőnk- lvo/.ók, kaw/áló- é< juh 

géoek, F/émtgyiijtők.
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;,jol)b Horvetögépek, boronák, «umm-hUj*vágók, répj*vágóit, kukoric’/o- 
morzwolók, darAlnk, órló-malmok, egyr- 

temee auzélekék, két- é* tiiromvami 

ekék ét min­

ién egyéb 

gazdasági 
gépek.

kívánatra intjyeM ás bármrntve külárinelt.
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Gránit-terazr-o,
Betcnirozások,

; Medencék,
;í Csatornázások, 

Szökőkutak,
'! Jáczclck,

I Cement-vize lök,
C »ment-lapok éa 
Mozaik-lapokkali köve­

dének elkészítésére, 
Fajcnce-lapokkali fal- 

I burkolások stb.
f -------------

h Gyári raktára a Bartenaui 
á Portland cement vizálló- 

mész-gyárnak.

liaktárt tíii-il:
Ileramit lapok,
Kelheimi lapok,
Mozaik lapok mettlachi | 

módra,
Terracotta-áruk,
Aszfalt tető lemen,
Tűzálló téglák,
Kőagyag csövek,
Kémé y toldalékok kő- 

aííyagból stb.

Mennyezet n á <*- 
szilvet-nildár 

(Stue-l’M'-RohrgcwGbe) ’

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipolyságon.


